Ботаника, 6класс

      Тема: «Цветок и плод»

           1 вариант

1. Какие утверждения верны?

1. Внутри семени под кожурой находится зародыш нового растения.

2. Пестик – это женский половой орган, а тычинки – мужской.

3. Венчик, лепестки которого срастаются между собой, называют сростнолепестным.

4. Часть стебля, на котором прикреплен цветок, называют чашечкой. 

5. Яркая окраска характерна для цветков, опыляемых насекомыми.

2. Выбери правильный ответ:

1. Цветок - это:

А) околоцветник Б) яркий венчик 

В) видоизмененный побег Г) часть стебля

2. Цветки, у которых есть и тычинки, и пестики называют:

А) раздельнополыми Б) обоеполыми 

В) двудомными Г) ветроопыляемыми

3. Многосемянный плод:

А) ягода Б) костянка 

В) желудь Г) семянка

4. У вишни соцветие:

А) корзинка Б) колос

 В) зонтик Г) початок 

5. Совокупность чашечки и венчика цветка:

А) околоцветник Б) соцветие

 В) яркий венчик Г) часть стебля

3. Объясни термины:

     1) венчик цветка

     2) соцветие

     3) опыление

4.Приведи примеры растений, имеющие  сухие  односемянные плоды, и как эти плоды называются.

Ботаника, 6 класс 

      Тема: «Цветок и плод»

            2 вариант

1.Какие утверждения верны?

     1. Пестик состоит из завязи, столбика и рыльца.

     2. Самая яркая и заметная часть цветка - тычинка.

     3. Часть стебля,  к которой прикрепляется цветок – цветоножка.

     4. У ландыша соцветие – кисть.

     5. Коробочка – сочный плод.

2.Выбери правильный ответ:

     1.Главные части цветка – это: 

          А) пестик     Б) тычинки 

          В) венчик     Г) чашечка
      2. Семя образуется из: 

           А) семяпочки      Б) завязи

           В) цветоножки    В) стенок завязи
      3. Тычинка состоит из: 

           А) тычиночной нити  Б) пыльника 

            В) черешка        Г) плодолистика
      4. Для смородины характерен плод: 

           А) семянка      Б) костянка 

           В) ягода          Г) орех
       5.У астры соцветие:

            А) колос          Б) зонтик 

             В) корзинка    Г) кисть
3. Объясни термины:

         1) двудомные растения 

         2) перекрестное опыление 

         3)чашечка

4. Приведи примеры растений, имеющих сочные односемянные плоды,  и как эти плоды называются. 
Ботаника, 6 класс

        Тема: «Цветок и плод»

            3 вариант

1.Какие утверждения верны?

1. Пестик – это женский половой орган, а тычинки – мужской.

2. Венчик, лепестки которого не срастаются между собой , называют раздельнолепестным.

3. Цветок – генеративный орган растения.

      4.Верхняя часть пестика – это завязь.

      5. У подсолнечника плод – ягода.

2.Выбери правильный ответ:

      1. Плод образуется из: 

          А) завязи Б) семяпочки 

          В) стенок завязи

      2.Пыльца при опылении прорастает на: 

          А) столбике пестика  Б) рыльце пестика

          В) завязи пестика        Г) семяпочке

      3.Плод у гороха называется:

          А) стручок  Б) орех    В) боб  Г) ягода

      4.У ландыша соцветие: 

         А) колос   Б) кисть       В) зонтик  Г) корзинка

      5.Растения, мужские и женские цветки которых расположены 

         на разных особях,   называют: 

            А) однодомными Б) двудомными 

            В) раздельнополыми Г) раздельнолепестными

3.Объясни термины:

        1) плод

        2) пестик 

        3) самоопыление

4. Приведи примеры растений, которые имеют сочные многосемянные плоды, и как эти плоды называются.

Ботаника, 6класс

Тема «Цветок и плод»

   4 вариант

1. Какие утверждения верны?

     1. Цветок – орган полового размножения, из которого после опыления и      оплодотворения развивается плод.

     2. Опыление – это перенос пыльцы из пыльников тычинки  на рыльце пестика.

     3. Если у цветка одновременно присутствует и чашечка, и венчик, то такой околоцветник называют двойной.

     4. Плод у крыжовника называется костянка

     5.Нижняя часть пестика – это рыльце.

2. Выбери правильный ответ:

           1. Женский цветок имеет:

                А) пестик  Б) тычинки 

                В) венчик  Г) чашечку

          2. Совокупность лепестков – это:

                А) венчик Б) чашечка

                В) цветоложе Г) цветоножка

           3. Однодомные растения имеют на одном экземпляре:

                А) обоеполые цветки Б) раздельнополые цветки

                 В) бесполые цветки

            4. Главная функция чашечки:

                 А) привлечение опылителей Б) защита собственного цветка от раскрытия бутона

                 В) накопление нектара      Г) запас питательных веществ

            5. Плод у пшеницы называется:

                 А) боб Б) зерновка В) семянка Г) костянка

3. Объясни термины: 

             1) тычинка

             2) завязь 

             3) простой околоцветник

4. Приведи примеры растений, которые имеют сухие многосемянные плоды, и как эти плоды называются.

